



Название фестиваля-конкурса, вынесенного в заголовок, в районе уже у всех на слуху. Этот необычный танцевальный марафон на большой сцене РДК "Зори Кизнера" традиционно проходит в дни осени и обретает уже и своих постоянных, благодарных и преданных зрителей, в числе которых и автор этих строк. От года к году конкурс всё более совершенствуется, оттачивают своё мастерство исполнители, а организаторы (и в первую очередь автор программы - начальник отдела по делам молодёжи администрации района Л.А. Колесникова) ежегодно приносят в него новые креативные задумки. И, что самое ценное, ведь это не просто концерт, а творческая реализация проекта в рамках антинаркотической программы с целью пропаганды здорового образа жизни и активных видов отдыха посредством танца. И что ещё знаменательно - с этого года наш любимый районный фестиваль вышел на республиканский уровень! С чем мы и поздравляем всех, кто задействован в этом масштабном проекте, ведь в этом году его участниками стали танцевальные коллективы и из соседнего Граховского района. В планах куратора конкурса, заместителя главы администрации района по

социальным вопросам Н.А. Жихаревой вывести конкурс в перспективе и на региональный уровень.

Высоко оценили его и гости фестиваля: заместитель руководителя, начальник отдела агитационно-пропагандистской работы регионального исполкома партии "Единая Россия" Р.М. Гатауллин, главный врач наркологического диспансера УР Т.Б. Карлова, начальник отдела профилактики ФСКН России по УР Т.А. Романова. Кроме них, в составе жюри работали балетмейстеры и хореографы из Алнашского и Можгинского районов Т.К. Иванова, Е.А. Алексеева, Е.В. Сюгаева. Как видите, статус конкурса вырос и в этом плане.

Кто-то в недоумении переспросит: "Каким же это образом можно продемонстрировать преимущества здорового образа жизни в танце?". Не найдёте ответа, если ни разу не бывали среди зрителей этого конкурса. Красивым, зрелищным, ярким, вдохновенным было каждое выступление! Куда там пьющим, курящим и одурманенным до такого-то мастерства, где всё отточено до совершенства! Высокие, стройные, красивые, молодые, грациозные, изящные и главное талантливые - они вызывали шквал аплодисментов. А видели бы вы, какими глазами смотрели на них мальчики и девочки из зала. Думаю, что большинство из них позавидовали мастерству своих сверстников. А что может быть действенней этого в выборе между убожеством жалкого существования зависимых от алкоголя, наркотиков и никотина людей и красотой здорового тела и очарования светлой души? Вот и получается, никаких слов не надо, если "заговорил" ЕГО Величество танец!

Кто же авторы этого волшебного действия? Кто так самозабвенно работает с нашими детьми и творит при этом настоящие чудеса? Да мы давно знакомы с ними, любим и уважаем их за талант и мастерство. Среди них не только руководители известных в районе танцевальных коллективов, но и педагоги школ и работники сельских клубов. О каждом бы рассказать и об их удивительных коллективах (и мы обязательно когда-нибудь это сделаем!). "Арабеск" Н.В. Шакировой, "Пёстрая лента" и "Ровесник" Н.И. Будаевой, "Ивушка" Л.А. Ивановой, "Радуга" М.А. Дербилловой из Ягула, "Импульс" Н.В. Белковой из Старой Бодьи, "NonStop" Е.А. Барановой из с. Кизнер, "Степ" Р.А. Матназарова из Кибьи, "Радуга" И.А. Юшковой из с. Грахово, "Данс" А.Д. Городсковой из с. Верхняя Игра Граховского района, "Грация" О.А. Кошечевой из школы №1, "Варенька" Г.А. Валеевой из Балдейки. Никто не остался без дипломов, подарков и зрительских симпатий и аплодисментов на этом празднике танца. В одних покорило мастерство, в других - искренность, а в основном - и то, и другое вместе. Места распределились в зависимости от набранных баллов по отдельным номинациям и возрастным группам. Их много, церемония награждения вылилась в красивое торжество. Приятно было видеть всю талантливую танцующую братию на сцене - всех

вместе, от малышей до старшей возрастной группы. Назовём лишь тех, кто стали победителями, заняв 1-ое место в отдельных номинациях (а некоторые и не по разу!) - это коллективы "Арабеск", "Пёстрая лента", "Ивушка", "Ровесник", "Импульс" и "Варенька". Но это не значит, что все остальные - только вторые. Они все первые в важном деле за здоровый образ жизни, молодость, талант и красоту!

И, как бывший сельский учитель с 30-летним педагогическим стажем, просто не могу не выразить своё восхищение работой рядовых сельских учителей и клубных работников. У них и возможностей, и времени меньше, но они, так же, как и наши хореографы-мастера, всю душу отдают любимому делу и детям. Чего стоит один только удивительно работоспособный и интересный коллектив "Степ" Руслана Матназарова из Кибьи с его завораживающими постановками! Сколько лет мы видим их уже на разных сценах и площадках района и с интересом следим за их творческой деятельностью.

Спасибо всем, вы дали этому замечательному конкурсу жизнь и теперь, как его родители, просто обязаны сделать всё, чтобы он и дальше радовал зрителей и выполнял свою благородную миссию.

Тамара БУСКИНА,

фото автора.